

Учрежденная Свято-Владимирская школа находилась в ведении Святейшего Синода и состояла под управлением митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского. Это было закрытое учебное заведение, «имеющее целью подготовлять учительниц церковноприходских школ Империи». Плата за обучение в школе не взималась, так же как и в церковноприходской школе, при ней состоящей. Обучение длилось шесть лет; сверх общего курса для окончивших с отличием был учрежден специальный учительский класс.

В 1914 году профессор Духовной академии А.А. Бронзов писал: «Атмосфера Свято-Владимирской школы — чудная, особенная, единственная, истинно-христианская. Создавалась она долго, упорно, настойчиво... Знаю столичную Свято-Вла-

димирскую... школу в течение четырех лет... И чем ближе я знакомился с нею, тем более восхищался, открывая в ней все новые и новые симпатичные черты. Предо мной обрисовывалось явление особое, невиданное и неслыханное... Какой-то оазис северного «Вавилона»... Для меня стало ясно, что это — школа образцовая в лучшем смысле слова... Развиваясь и укрепляясь, она дожила до 25-летнего возраста и успела завоевать себе самую завидную репутацию....»

Исидоровское епархиальное женское училище также готовило воспитанниц к педагогическому поприщу. Для практики здесь с 1889 года была открыта церковноприходская одноклассная школа, где молодые учительницы начинали свою педагогическую деятельность.



Воспитанницы Свято-Владимирской женской церковно-учительской школы на занятиях живописью. 1909. Фотография ателье Буллы